

ВЕЛИКА СРБИЈА



НОВИНЕ СРПСКЕ РАДИКАЛНЕ СТРАНКЕ
БЕСПЛАТАН ПРИМЕРАК

БАЈИНА БАШТА, АПРИЛ 2005. ГОДИНЕ
БРОЈ 2046

ДВЕ ГОДИНЕ ЗАТОЧЕЊА

Више од две године председник Српске радикалне странке др. Војислав Шешељ чека дочек суђења у Хашком казамату

24. фебруара навршило се две године откако је председник Српске радикалне странке др. Војислав Шешељ добровољно отишао у Хаг.

Амбициозна оптужница се истопила као лањски снег и свела се само на вербални деликт - на јавно изговорену идеју.

Судиће се великом Србину зато што је имао снаге и храбрости да по Србији шири идеју Велике Србије.

Патриотска Србија је знала да се одужи свом јунаку. Најпре су у организацији Српске радикалне странке еминентни правници, научни радници других профила и познате јавне личности снагом аргумената доказали неоснованост и бесмисленост Хашке оптужнице. Смењивали су се, за говорницом у Сава центру највећи српски умови, пуних девет сати - Коста Чавошки, Оливер Антић, Рајко Петров Ного, Данило Лазовић, Брана Црнчевић...

На другу годишњицу добровољног одласка др. Шешеља у Хаг одржан је велики митинг српских радикала у Сава Центру. Велика сала била је премала да прими све радикале који су дошли да и на овај начин пруже подршку свом војводи.

Пре неколико дана из Хашког казамата су пуштени генерал Лазаревић, Ојданић Шаиновић, Милутиновић. Иако је отишао добровољно, иако је Влада наводно дала гаранције и за његово ослобађање до почетка суђења др. Војислав Шешељ је и даље у Хагу.



НЕИЗВЕСНОСТ У БАЈИНОЈ БАШТИ

Пола године после локалних избора ситуација у Скупштини општине Бајина Башта још јуно неизвесна. Нико нема неохотну већину за преузимање локалне власти

Прошло је шест месеци од локалних избора. Сасвим довољно времена да се направи први пресек стања у коме се налази наша општина. Поставља се логично питање: да ли је направљен било какав помак у односу на затечено стање од пре шест месеци, да ли је направљен раскид са оним што је означавано као демократска власт а што је у суштини било испуњено празним обећањима, марифетлуцима, преварама и наравно криминалом.

Да подсетимо, Грађани Бајине Баште, у жељи да раскину са горе наведеним, на изборима за председника општине свој глас дали су представнику Социјалистичке партије.

Што се тиче одборничких листа ту је ситуација следећа: демократе уз максималну подршку ЈП Дирекција за изградњу освојише 13 одборничких мандата у скупштини општине; социјалисти, захваљујући мало старим заслугама, мало Фонду ренте, догураше до 9 мандата; радикали без материјалне подршке стадоше такође на 9 мандата; ДСС уз подршку ЈП Дринске хидроелектране догура до 5, СПО до 3, Г17+ до два одборничка мандата колико освајају и Нова Србија и Покрет Снага Србије.

И наравно, Тако шаролик састав локалног парламента није много обећавао. Одмах су почела подметања, оптужбе, опструкције по систему *само да не буде по њи-

СПЕЦИЈАЛНО ИЗДАЊЕ

ВЕЛИКА СРБИЈА

Мини интервју:

Златан Јовановић, досадашњи председник скупштине општине

ЗАШТО САМ ПОДНЕО ОСТАВКУ

ховом*. Своју надмоћ демократе показују избором Бобана Томића за председника скупштине, али и неприхватањем општинског већа предложеног од стране председника општине. Наравно, наметнули су своје.

Међутим,

Како ничија није горела до зоре, врло брзо се испоставило да је већина која је подржала *демократског* председника скупштине крхка и нестабилна. Упорност радикала али и неких других одборника да на чистац истерају председникову прљаву работу око увођења Кабловске телевизије у Бајину Башту врло брзо је донела резултат - смену *демократског* председника скупштине.

Епилог први,

Опет *танка* већина, на Светога Саву, бира новог председника скупштине - радикала Златана Јовановића.

С обзиром

да поменута Кабловска телевизија није једини грех *демократског* председника и његових сабораца из претходних година, на иницијативу радикала формирана је комисија за преиспитивање пословања јавних предузећа и установа - корисника буџетских средстава. После два месеца напорног и бесплатног рада, извештај комисије препун непобитних чињеница стигао је пред скупштину.

Али,

како је истина увек болна и како се *браћа увек држе у невољи* доказаше још једном демократе и социјалисти. Да случајно не би огрешили душу и, некоме, не дај боже, прилепили етикету криминалца или, далеко било, поднели неку кривичну пријаву - на предлог социјалиста (са чим се одмах сложише демократе) поменути извештај скупштина само - ПРИМИ КЗНАЊУ.

Тресла се гора - родио се миш.

Епилог други,

председник скупштине, схвативши да оне Савинданске већине више нема, поднесе оставку.

И

сада смо опет на почетку. Скупштина без председника, а можда и без већине.



После само два месеца њроведена на челу локалне скупштине њогнели сће оставку. Због чега?

Да, управо тако. Као што и наша јавност зна ја сам изабран за председника скупштине на јануарској седници, тачније 27. јануара, на Светога Саву. Изабран сам минималном већином од 23 одборничка гласа. И поред те чињенице веровао сам да ће та група одборника имати снаге и воље да преазиђе и страначке разлике и неке личне или партијске интересе и да направи позитивне помаке и покрене Бајину Башту из тешке ситуације у којој се налази. На жалост врло брзо се испоставило да су моја очекивања била нереална. И поред договора да се на мартовској седници скупштине општине изврши смена директора ЈП Дирекција за изградњу због, сада већ свима, познатог дуга тог јавног предузећа и покрене питање одговорности надлежних органа и појединаца, одборник Покрета снага Србије, који је до тада учествовао у свим разговорима и био сагласан са свим одлукама, није се појавио на седници скупштине. Међутим, његов изостанак није кључни разлог за моју оставку. Оно што ја нисам могао да превазиђем јесте нејединство у одборничкој групи Социјалистичке партије Србије. Нисам могао да прихватим и разумем страначку недисциплину која је на овој последњој седници

скупштине испољена у одборничкој групи СПС-а. У суштини ради се о личним интересима појединаца који су надјачали опште интересе. Нисам могао да прихватим неизвесност у коју бисмо дошли на свакој следећој седници таквим понашањем појединих одборника. Искрено сам желео да бар по оним најбитнијим питањима остваримо консензус свих парламентарних, па и ванпарламентарних политичких али и других ауторитета у Бајиној Башти. Сама функција председника скупштине без полуга и механизма који могу да доведу до реализације мени није неопходна. Наставићу као опозициони одборник уз подршку свим пројектима и предлозима који су у интересу грађана наше општине али и са оштром критиком свега што не буде у њиховом интересу.

Какве сће њланове имали или шћа сће могли урадити са њозиције ѡредседника скупштине?

Планови су били амбициозни. Можда и сувише. Али и тада а и сада када више нисам на том месту сматрам да се могло много урадити уз поштен и одговоран рад свих носиоца јавних функција.

Пре свега било је неопходно да се планска документација што пре заврши, односно да се регулациони планови који су започети доврше у договореном року и истовремено крене у уговарање преосталих. Планска документација је основ за израду стратешких докумената без којих се не може ићи у плански развој наше општине. У том смислу су остварени контакти са обрађивачем ових докумената и све обавезе према њему су сервисане тако да су стечени услови за наставак овог посла. Такође једно од важних питања је и реформа јавних служби у оквиру које је приоритет имала трансформација комуналног предузећа у јавно, односно преузимање оснивачких права од стране Скупштине општине у овом друштвеном предузећу. Просто је несхватљиво како таква иницијатива није наишла на

разумевање одборника ДС, ДСС И СПО-а.

Програм за коришћење подстицајних средстава за развој пољопривредне производње је прихваћен од стране скупштине али је такође несхватљиво зашто није прихваћена комисија која би тај програм реализовала. На тај начин и ова средства остају блокирана. Била су намењена за подизање нових засада шљива и развој овчарске производње. Како сада ствари стоје, бар онај део средстава који се односи на воћарство биће блокиран до јесени.

Такође сматрам да дуг ЈП Дирекција за изградњу не треба у потпуности санирати у овој години. Уколико опредељење буде санација тог дуга у потпуности у овој години онда ће ова година бити изгубљена за инвестиције. Сматрам да се санација тог дуга мора пролонгирати на наредне три године како би се могло и у овој години инвестирати у комуналне и инфраструктурне објекте у граду али и у сеоским месним заједницама.

БОБАНОВЕ МАЈСТОРИЈЕ

*Сукоб интереса или злоупотреба положаја
демокрајског председника*

На одборничко питање радикалских одборника, да ли је и када издата грађевинска дозвола за извођење радова на развођењу мреже за кабловску телевизију а које је изводила Телевизија "Рима" чији је власник бивши "демократски" председник Скупштине општине Бобан Томић, стигао је одговор у материјалу који је одборницима подељен 21. јануара 2005. године:

Грађевинска дозвола за наведене радове је издата 21. јануара 2005. године (није грешка управо тог истог дана када је одговор достављен одборницима) иако су радови изведени у првој половини 2004. године. Наравно поставља се логично питање: Ко је издао дозволу тог дана ако то није урадио орган који је управо надлежан за те послове. И наравно, то је следеће питање које су одборници Српске радикалне странке поставили општинској управи.

Одговор још није стигао.

Поред силних обавеза које иду уз функцију председника Скупштине општине, господин Бобан Томић је успео, за свог мандата, да се стручно усаврши односно да стекне научно звање магистра књижевности. Нема ту ничег лошег, напротив.

Међутим, лоша је намера господина магистра, а намера је била да неко други плати штампање магистарског рада - мало Хидроелектрана, мало Стандард, (и нису се претргли једва 15.000,00) па преко Библиотеке - некако би се то и затворило (ситница 125.000,00 динара) али испречила се комисија па се морало решити по хитном поступку. Народној библиотеци предузеће "Графичар" из Ужица, 14. јануара 2005. године шаље допис у коме стоји "ваше обавезе према графичару су измирене, тј. рачун бр.191/04 од 01.04.2004. године је плаћен".

МУЋКЕ НА БАЈИНОБАШТАНСКИ НАЧИН

*Какве је све неправилности у пословању буџетских корисника пронашла скупштинска комисија.
У овом броју преносимо најзанимљивије делове извештаја.*

Решењем Скупштине општине Бајина Башта бр.06-32/04 од 29.12.2004. године именована је Комисија за испитивање финансијског пословања корисника буџетских средстава у саставу:

1. Божић Велимир
2. Лукић Мирослав
3. Живановић Милутин
4. Живковић Душко
5. Марковић Благоје
6. Стаменић Владимир
7. Тешић Љубица
8. Марковић Лука
9. Рајаковић Радина

Задатак комисије је да по добијеним извештајима ко-

рисника буџетских средстава и њихових управних и надзорних одбора изврши анализу финансијског пословања са, посебним освртом на стање дуговања и потраживања и достави Скупштини извештај - мишљење. Због ограниченог времена комисија није могла да изврши увид у комплетан рад и пословање буџетских корисника већ је контролу извршила на основу појединачних позиција са посебним освртом на јавне набавке

Овде ћемо навести само неке најзанимљивије примере злоупотреба и незаконитости

које су биле присутне у пословању ЈП Дирекција за изградњу

1) Јавна набавка бр.30 - насипање улице А.Крстића

Улица А.Крстића је предвиђена ГУП-ом Бајине Баште. Извршено је снимање и експропријација земљишта. Пројектна документација није рађена. Позиви за јавне набавке и тендерска документација послати. Пристигле су три понуде (420, 421, 429). Уговор бр.859 са одабраним извођачем потписан је 20.07.2004. године. Рачун за извршене радове (м-27-139.340 динара) је са датумом 21.07.2004. године.

ВЕЛИКА СРБИЈА

и 26.04.2004. године. Рок за доставу документације је 26.04.2004. године. Обрачунски лист грађевинске књиге (лист бр.27 - 4 листа или прецртани бројеви 34, 35, 36, 37 са прецртаним датумом 17.04.2004. године) је са датумима 20.07.2004. и 21.07.2004.године.

2) Јавна набавка бр.11 - одржавање депоније

Записником (бр.88/04 од 30.01.2004.године) о отварању понуда констатовано је да су пристигле три понуде (54, 54/1, 54/2) и да комисија предлаже да се за ове радове ангажује извођач који је дао понуду број 50. Вредност радова по понуди (бр.54 од 23.01.2004.године) и уговору (бр. 88 од 30.01. 2004.године) закљученим са извођачем је 136.400,00 динара. Понудом је регулисано да се за један сат рада УЛТ-е плати 2.400,00 динара. Рачуном бр.2 од 10.02.2004. године фактурисане су извршене услуге. Цена радног сата у понуди и рачуну је различита, тј. плаћено је 3.300,00 динара за сат рада, а по уговору је 2.400,00 динара. Законом о јавним набавкама речено је да понуђач не може накнадно да одређује већу цену...

3) Јавна набавка бр.35 - Извођење радова на уређењу зелене површине код Гимназије у 2004. години.

На овај позив стигле су 3 понуде, које су отворене 17.05.2004. године. Истог дана закључен је уговор са изабраним извођачем. Уговорена вредност радова је 539.400,00 динара, а вредност извршених радова која је фактурисана износи 572.560,00 динара. Код ових радова није испоштован низ обавеза из захтева као што су:

По издатим урбанистичко-техничким условима инвеститори су обавезни да од општине прибаве сагласност за техничку документацију, којом се потврђује да је иста урађена у складу са урбанистичко-техничким условима. Ово није урађено а приступило се извођењу радова.

Оснивач и издавач: Др Војислав Шешељ; Главни и одговорни уредник: Елена Божић -Талијан; Заменик главног и одговорног уредника: Марина Томан; Издање припремила редакција у Бајиној Башти: Златан Јовановић, Мирослав Нешковић, Весна Јевтић, Весна Ђурић, Бранка Гајић, Сузана Докић, Мирослав Лукић тираж 3000 примерака, штампа штампарија "Графопринт" Ужице

По одлуци Фонда ренте од 31.03.2004.године одобрено је 300.000,00 динара за изградњу Ботаничке баште. Дирекција је исплатила целокупне радове, без средстава Фонда ренте.

По захтеву Гимназије од 07.05.2004.године захтевано је довлачење по 21 метра кубног серпентинског и кречњачког материјала и шкриљца, као адекватне геолошке подлоге. Међутим, Дирекција је у тендер унела количину од 250 метара кубних ових материјала, а у укупном обрачуну обрачуната је количина од 276 метара кубних, колико је и исплаћено извођачу.

Део радова је урађен пре отварања понуда и закључења уговора, што доводи у сумњу легитимност поступка јавне набавке.

За ове радове урађено је идејно решење које није испоштовано као подлога за тендерску документацију нити је вршено усаглашавање са пројектантом и Гимназијом. Не види се како је унета позиција, одређена и обрачуната количина родне земље, како у тендеру тако и у обрачуну изведене количине (обрачунато 510 метара кубних).

Увидом на лицу места очигледно је да већи део радова (довоз родне земље, око 200 метара кубних каменог материјала, шљунак за стазе) није урађен.

На основу прибављених података и увида у документацију (случајни узорци) комисија констатује за рад ЈП Дирекција следеће:

-Поступци јавних набавки нису у целости спровођени у духу законских одредби,

-Тендерска документација у делу описа радова и утврђених количина са потребном пратећом документацијом (пројекти, цртежи, скице, фото снимци и др.) је веома непотпуна, практично и не постоји,

-У већини случајева додељивани су и закључивани уговори пре истека законског рока за обавештавање понуђача ради улагања евентуалних приговора како је регулисано законом о јавним набавкама. У неким случајевима радови су започети и пре закључења уговора и ако се нигде није радило о интервентним пословима,

- Већина понуда није заведена у деловодном протоколу понуђача што доводи у сумњу њихово порекло и веродостојност,

ДИРЕКТОР ТУЖИ ЗАПОСЛЕНЕ

Иако је, како каже, водио сјорове са нерадницима, директор Културно-информативног центра све сјорове изгубио

Да у овом предузећу не влада слово Закона већ пар слова директора, говоре судски спорови из области радног права које су радници покренули против одлука свог директора. Иначе све те одлуке су написане веома шкрто, са пар речи из којих се попут каузалних правних послова види само циљ (да радник буде новчано кажњен) а не и основ кажњавања. Наравно све те одлуке су правоснажним судским пресудама проглашене незаконитим и наравно општински буџет је морао да исфинансира све судске трошкове и накнаде запосленима.

Иако Скупштина општине није нашла за сходно да усвоји извештај своје комисије Српска радикална странка ће сву расположиву документацију доставити надлежним правосудним органима и од њих захтевати предузимање законских мера против одговорних појединаца. Не толико због њих већ више због оних који ће сутра доћи на њихово место.